

视频里加“字幕”,为境外赌博网站引流

日访问量多达122万人次,这个疯狂的团伙被端

本报记者 陈佳妮 通讯员 胡筱俊

“为何视频总嵌有赌博广告字幕?”这个疑问,成为了侦破“2·12”传播淫秽物品、侵犯著作权案的关键线索。经查,该案涉案资源网站存储盗版影视剧视频6万余部、淫秽视频9万余部,全国80%的网站影视资源出自该团伙。

日前,全国“扫黄打非”办公室通报“净网”“护苗”行动十大典型案例,该案位列其中;这也是浙江省首例利用影视字幕为上游境外网络赌博平台提供引流推广服务的黑产案。

今年1月,金华市公安局婺城分局网安大队民警在巡查中发现,部分影视网站的视频在循环播放时,皆嵌有赌博广告字幕;且有影视网站非法收集大量盗版影视及淫秽色情视频,并通过视频弹幕信息,为境外网络赌博网站引流、推广。

由于涉案影视网站多、视频量巨大,且涉嫌多个罪名,婺城警方当即抽调精干警力组成专案组。

办案民警对网站视频的播放流逐一比对,发现多个影视网站的视频资源均出自两个域名,且两个域名均指向一个名为“某某资源”的影视资源总站。

经侦查,警方发现该影视资源总站共有视频6万余部,每部作品均提供了播放链接,且网站自带采集接口及建站教程,供下级网站采集。

此后,专案组运用数据分析发现了以杜某为首的非法利用信息网络犯罪团伙。

原来,受疫情影响,很多赌客无法前往境外赌场参与赌博,使得跨境网络赌博加速蔓延普及。期间,上述犯罪团伙通过影视视频,发布境外赌场推广广告。

警方发现,短短2个月内,有4000余个影视网站采集了上述影视资源总站的资源,每日访问量多达122万人次。据犯罪嫌疑人交代,观影的赌客转化率为万分之六左右。该团队系目前国内最大的影视黑产推广运营团队,市场份额达80%左右。

2月12日以来,专案组调配警力,分别在湖南张家界、四川乐山、湖南娄底、浙江温州等地开展收网行动,抓获犯罪嫌疑人11名。

经查,2019年底,犯罪嫌疑人杜某伙同杨某、刘某等人,在湖南张家界成立工作室,受多个境外赌博网站资助,大量租用境外服务器,非法收集盗版影视及淫秽色情视频,嵌入有害字幕,集中设立影片存储库;此后建立影视资源采集站、淫秽视频采集站,提供建站教程及影视网站模板,为下级影视站长开放专用播放链接采集接口,达到低成本快速批量推广的建站目的,形成“赌博网站—影视色情采集站—影视网站—观影用户”的金字塔形推广模式。

办案人员对服务器进行勘查发现,该批嫌疑人同时还在维护运营多家影视资源、淫秽视频资源网站。

目前,11名犯罪嫌疑人已被移送审查起诉,案件正在进一步深挖扩线中。

“抽奖”没中还损失惨重 这类骗局要注意了

通讯员 胡学军 本报记者 王梓

本报讯 声称可以参与抽奖,实际在后台控制着中奖结果……近日,杭州市余杭区警方打掉一个诈骗团伙。

今年6月,蒋先生来到余杭区五常派出所报警,称自己因为抽奖“损失惨重”。原来此前,他下载了一个名为“有玩有物”的APP,客服宣称注册账号后,可在平台购买“玉石”兑换积分,参与抽奖。奖品有苹果手机、电脑,黄金首饰等。

蒋先生于是花了9000多元购买商品参与抽奖,但一次没有中,而购买的“玉石”迟迟没有发货。

接报案后,民警调查发现,该平台后台中奖结果系人为操控,注册人数达600多人,分布在全国各地。已有多名被骗者陆续报案,被骗金额从几千至几万元不等。

7月1日,余杭警方抽调40余名精干警力,赴江苏、四川等地,抓获曹某、赵某、于某等7名犯罪嫌疑人。

曹某等人交代,2021年10月,他找到于某和赵某,提出一同入股研发APP赚钱的想法,于某、赵某欣然应允。随后,曹某找到技术人员研发了上述APP,并于今年4月投入市场。

该APP购物平台推出9大类80多种商品,但均属虚构。为刺激客户“消费”兑换积分抽奖,他们还会偶尔放出会员中大奖的虚假信息。从今年4月至落网,曹某等人通过这个骗局非法获利30余万元。

目前,上述犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步调查中。

“助企小分队”出马 渔业公司“挽回”数十万

通讯员 邵雪平 余微翘

本报讯 “要是没有你们,我整个水库几十万元的鱼苗估计保不住了!”8月8日上午,乌溪江渔业养殖有限公司负责人翁老板,将一面印有“护航企业发展 帮解燃眉之急”的锦旗,送到衢州市公安局衢江分局廿里派出所所长陈国强和民警陈能的手中。

今年7月,上述公司下属的廿里镇塘湖水库养殖场因高温炎热、水位突降,致水库中的鱼大量缺氧死亡。翁老板联系厂家欲购买双氧水(过氧化氢溶液)对水库进行增氧杀菌作业,但得知双氧水属于公安列管的危险化学品,需经审批才能购买,至少得花费两天时间。

由于每多耽搁一天,水库就增加近5万元的经济损失,翁老板听说廿里派出所有一支“铁军护航·警助共富”亲清助企服务小分队,于是向警方求助。

小分队成员此后将情况上报分局和治安大队。分局得知情况后,第一时间召集业务审批负责人研究对策,决定为上述公司开通“绿色通道”。

公司获得许可后,立即购买双氧水进行增氧杀菌作业。期间,民警陈能全程陪同并作指导。经过3天的作业,水库大片死鱼情况得到有效控制。

平安宣传进码头



图为8月8日下午,民警在健跳渔港码头宣传禁毒。

8月16日12时,拖网、杂鱼具、围网作业类型的渔船将开始出海作业。连日来,三门县公安局健跳派出所结合当前开展的夏季治安打击整治“百日行动”,组织民警进码头、上渔船,开展安全隐患排摸及普法宣传。通讯员 林利军

借条少了一截? 法官没有放过这个细节

通讯员 鹿萱 本报记者 余春红

本报讯 拿着两张借条打官司,其中一张明显短了一截。法官没有放过这个细节,一番调查,真相浮出水面。近日,当事人叶某的诉求不仅被法院驳回,且因虚假诉讼被处以罚款1万元。

今年5月24日,叶某到温州市鹿城区人民法院起诉胡某,称胡某分别于2021年1月12日、2022年1月6日向她借款3万元、7.5万元,合计10.5万元,要求法院判令胡某归还上述款项。同时,叶某提供了两份借条的复印件予以证明。

“我没有欠她这么多钱。”法院在向胡某送达相关法律文书时,胡某承认自己确实借过钱,但称叶某是“职业放贷人”,借条上写的借款本金是经过高额利息滚动叠加的数字。

6月13日,法院开庭审理此案,叶某到庭,胡某缺席。叶某当庭提供的两份借条原件以及当事人的陈述引起了法官的注意。叶某提供的2022年1月6日出具的金额为7.5万元借条,少了一截,明显有被裁剪过的痕迹。而说起借款的交付方式,叶某以“年龄大了”“忘了”等说法搪塞。

问起第一张3万元的借条情况,叶某又称借条落款时间存在笔误,实际时间是2020年,而这笔借款是自己为胡某承担

保证责任代为还款后,胡某出具的。但当法官追问能否通知案外人作证时,叶某又说双方已声明第一张借条作废,只要求胡某返还借款本金7.5万元。

面对诸多可疑之处,为查明事实,庭审后法官去了被告胡某家及其居住地所在社区了解情况。因胡某下落不明,法官组织了“百姓评议团”,并再一次通知叶某谈话。

面对评议团,叶某又拿出一份2022年1月6日形成的7.5万元借款借条的复印件,与庭审中提供的原件不一致的是,这份复印件长出一截,这长出的一截上面写着:“以前借条作废,从2022年以前此作废。”同时,还有证明人徐某的签名。

此时,叶某才承认之前提供给法庭的借条原件被自己剪裁过,目的是为了隐瞒她与胡某此前已经结算过,并作废第一张借条的事实。

鹿城法院认为,原告叶某凭被告胡某所出具的两份借条提起诉讼,但未能提供相应的款项交付凭证,虽主张为现金交付,但庭审中就借条出具、现金交付的具体情况作出多次前后不一致、甚至是互相矛盾的陈述,导致借贷事实处于真伪不明的状态,应承担举证不能的后果。此外,叶某剪裁借条,隐瞒曾与胡某结算的事实,明显违背了诚实信用原则。

为此,鹿城法院作出上述判决。